
 

 

 
 

Το παρόν έγγραφο είναι σημαντικό και απαιτεί την άμεση προσοχή σας. Εάν δεν είστε 
βέβαιοι για τις ενέργειες στις οποίες πρέπει να προβείτε, συμβουλευτείτε τον 
επαγγελματία επενδύσεων, τον διευθυντή τράπεζας, τον δικηγόρο, τον λογιστή σας ή 
κάποιον άλλο ανεξάρτητο χρηματοοικονομικό σύμβουλο. Εάν έχετε προβεί σε 
πώληση ή μεταβίβαση οποιωνδήποτε μεριδίων σας στην Goldman Sachs Funds III, 
διαβιβάστε αμέσως αντίγραφο του παρόντος εγγράφου στον αγοραστή ή στον 
δικαιούχο ή στον επαγγελματία επενδύσεων, στην τράπεζα ή σε άλλον φορέα μέσω 
του οποίου πραγματοποιήθηκε η πώληση ή η μεταβίβαση, προκειμένου να 
μεταβιβαστεί στον αγοραστή ή στον δικαιούχο το συντομότερο δυνατό. Εάν είστε 
θεματοφύλακας, εκπρόσωπος (nominee), διαμεσολαβητής ή άλλος πάροχος 
πλατφόρμας, διαβιβάστε το παρόν έγγραφο στον πραγματικό δικαιούχο των 
μεριδίων. Οι όροι με κεφαλαία γράμματα που δεν ορίζονται στην παρούσα επιστολή 
έχουν την ίδια σημασία που τους αποδίδεται στο ενημερωτικό δελτίο. 
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Ανακοίνωση προς τους μεριδιούχους της Goldman Sachs Funds III (το «αμοιβαίο 

κεφάλαιο») 

 
Αγαπητέ μεριδιούχε, 
 
Σας αποστέλλουμε την παρούσα επιστολή για να σας ενημερώσουμε σχετικά με ορισμένες αλλαγές στο 
ενημερωτικό δελτίο του αμοιβαίου κεφαλαίου (το «ενημερωτικό δελτίο»). Οι αλλαγές θα τεθούν σε ισχύ 
στις [21 Μαΐου] 2025 (η «Ημερομηνία Έναρξης Ισχύος»).  
 
Κάθε μεριδιούχος που δεν συμφωνεί με αυτές τις αλλαγές μπορεί να εξαγοράσει τα μερίδιά του 
ή να μετακινηθεί σε άλλο επιμέρους κεφάλαιο του αμοιβαίου κεφαλαίου χωρίς επιβάρυνση1 
οποιαδήποτε ημέρα συναλλαγών πριν από την ημερομηνία έναρξης ισχύος.  
 
Οι αλλαγές που παρατίθενται παρακάτω αποτελούν σύνοψη των ενημερώσεων που έγιναν στο 
ενημερωτικό δελτίο, οι οποίες περιλαμβάνουν πρόσθετες επουσιώδεις αλλαγές ή διευκρινίσεις. 
Αυτές οι αλλαγές ενδέχεται να σας επηρεάσουν, ανεξάρτητα από το επιμέρους κεφάλαιο στο 
οποίο έχετε επενδύσει. Οι μεριδιούχοι θα πρέπει να λάβουν και να διαβάσουν το ενημερωτικό 
δελτίο, το οποίο διατίθεται δωρεάν από την έδρα του αμοιβαίου κεφαλαίου ή της Εταιρείας 
Διαχείρισης.  

 
 
 
1 Τυχόν πρόσθετες αμοιβές που χρεώνονται από διαμεσολαβητές (εξουσιοδοτημένους διανομείς) ενδέχεται να 
παραμείνουν σε ισχύ. 
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Οι όροι με κεφαλαία γράμματα που χρησιμοποιούνται στην παρούσα επιστολή ορίζονται στο 
παράρτημα II και έχουν την ίδια σημασία που τους αποδίδεται στο ενημερωτικό δελτίο. 

.



 

 

I. Σύνοψη τροποποιήσεων του γενικού τμήματος του ενημερωτικού δελτίου  

1. Επικαιροποίηση του ορισμού της εργάσιμης ημέρας 

Στο πλαίσιο της ευθυγράμμισης των επενδυτικών προσεγγίσεων της Goldman Sachs Asset 
Management B.V. και του ομίλου Goldman Sachs Group, Inc, ο ορισμός της εργάσιμης ημέρας 
επικαιροποιείται για να αποσαφηνιστεί ότι οι εργάσιμες ημέρες ορίζονται για κάθε επιμέρους κεφάλαιο 
από το Διοικητικό Συμβούλιο σε συνεννόηση με την Εταιρεία Διαχείρισης και είναι οι ημέρες κατά τις 
οποίες ισχύει οποιοδήποτε από τα ακόλουθα: (1) οι τράπεζες είναι ανοικτές για συναλλαγές στο 
Λονδίνο και/ή στο Λουξεμβούργο, (2) το χρηματιστήριο του Λουξεμβούργου είναι ανοικτό για 
συναλλαγές, (3) δεν υφίσταται δημόσια αργία στη χώρα όπου είναι εγκατεστημένη η ομάδα διαχείρισης 
χαρτοφυλακίων του επιμέρους κεφαλαίου ή (4) το Διοικητικό Συμβούλιο, σε συνεννόηση με την 
Εταιρεία Διαχείρισης, πιστεύει ότι υπάρχουν επαρκείς υποκείμενες αγορές στις οποίες μπορεί να 
επενδύσει το επιμέρους κεφάλαιο και οι οποίες επιτρέπουν επαρκείς συναλλαγές και ρευστότητα, ώστε 
να καταστεί δυνατή η αποτελεσματική διαχείριση του επιμέρους κεφαλαίου.  
 
Προς άρση των αμφιβολιών, οι ακόλουθες ημέρες θα παραμείνουν μη εργάσιμες ημέρες: Πρωτοχρονιά 
(1η Ιανουαρίου), Μεγάλη Παρασκευή, Δευτέρα του Πάσχα, Χριστούγεννα (25 Δεκεμβρίου) και η 
επομένη των Χριστουγέννων (26 Δεκεμβρίου). 
 

2. Ενημέρωση της διεύθυνσης email για την εξυπηρέτηση πελατών  
 
Η διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου μέσω της οποίας οι μεριδιούχοι μπορούν να λαμβάνουν 
πρόσθετες πληροφορίες και/ή να υποβάλουν καταγγελία επικαιροποιείται σε ESS@gs.com. 
 

3. Επικαιροποίηση του επενδυτικού στόχου και της επενδυτικής πολιτικής των 
επιμέρους κεφαλαίων Enhanced Index Sustainable Equity 

 
Ο επενδυτικός στόχος και η επενδυτική πολιτική των επιμέρους κεφαλαίων που παρατίθενται στον 
πίνακα 1 του παραρτήματος I επικαιροποιούνται ώστε να αποσαφηνιστεί η συνολική διαμόρφωση του 
χαρτοφυλακίου, η οποία πραγματοποιείται επί του παρόντος σε τριμηνιαία βάση. 
 
 
Οι διευκρινίσεις αυτές δεν εκφράζουν αλλαγή της επενδυτικής στρατηγικής ή του προφίλ 

κινδύνου αυτών των επιμέρους κεφαλαίων. 

II. Τροποποιήσεις των προσυμβατικών γνωστοποιήσεων (οι «ΠΣΓ») του αμοιβαίου 

κεφαλαίου 

 

1. Κατευθυντήριες γραμμές της ESMA σχετικά με τα ονόματα των αμοιβαίων κεφαλαίων με 

όρους που συνδέονται με ΠΚΔ παράγοντες ή την αειφορία 

Οι ΠΣΓ των επιμέρους κεφαλαίων που παρατίθενται στον πίνακα 2 του παραρτήματος I θα 

επικαιροποιηθούν σύμφωνα με τις νέες κατευθυντήριες γραμμές της ESMA σχετικά με τα ονόματα των 

αμοιβαίων κεφαλαίων που χρησιμοποιούν όρους σχετικούς με ΠΚΔ παράγοντες ή την αειφορία (οι 

«κατευθυντήριες γραμμές»). Σκοπός των κατευθυντήριων γραμμών είναι η ρύθμιση της χρήσης όρων 

που συνδέονται με ΠΚΔ παράγοντες ή την αειφορία στα ονόματα των αμοιβαίων κεφαλαίων. 

 
Οι ΠΣΓ των επιμέρους κεφαλαίων που παρατίθενται στον πίνακα 2.1 του παραρτήματος I 
επικαιροποιούνται ώστε να αναφέρουν ότι το επιμέρους κεφάλαιο συμμορφώνεται με τα κριτήρια 
αποκλεισμού για (i) τον ευθυγραμμισμένο με τη συμφωνία του Παρισιού ενωσιακό δείκτη αναφοράς, 
όπως ορίζεται στο άρθρο 12 παράγραφος 1 στοιχεία α) έως ζ) και (ii) τον ενωσιακό δείκτη αναφοράς 
για την κλιματική μετάβαση, όπως ορίζεται στο άρθρο 12 παράγραφος 1 στοιχεία α) έως γ) του 
κατ’ εξουσιοδότηση κανονισμού (ΕΕ) 2020/1818 της Επιτροπής, της 17ης Ιουλίου 2020 (αντίστοιχα οι 
«αποκλεισμοί PAB» και οι «αποκλεισμοί CTB»). 

mailto:ESS@gs.com
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Τα επιμέρους κεφάλαια που παρατίθενται στον πίνακα 2.2 του παραρτήματος I θα αυξήσουν επίσης 

την ελάχιστη δέσμευσή τους για αειφόρες επενδύσεις που θα είναι ευθυγραμμισμένες με τα Π/Κ 

χαρακτηριστικά που προωθούνται από το επιμέρους κεφάλαιο σε τουλάχιστον 50% των επενδύσεων 

του επιμέρους κεφαλαίου (η «αύξηση αειφόρων επενδύσεων»). 

Άλλες επουσιώδεις τροποποιήσεις για σφάλματα εκ παραδρομής θα πραγματοποιηθούν σε όλες τις 

ΠΣΓ για λόγους συνέπειας. 

Αυτές οι αλλαγές δεν αντιπροσωπεύουν αλλαγή στην επενδυτική στρατηγική ή στο προφίλ 

κινδύνου αυτού του επιμέρους κεφαλαίου. 

2. Επικαιροποίηση του ποσοστού των επενδύσεων που ευθυγραμμίζονται με τα Π/Κ 

χαρακτηριστικά αρκετών επιμέρους κεφαλαίων 

Η τρέχουσα ευθυγράμμιση με τα Π/Κ χαρακτηριστικά επικαιροποιείται όπως περιγράφεται 

αναλυτικότερα στον πίνακα 3 του παραρτήματος I. Οι μεταβολές αυτές στο ποσοστό των επενδύσεων 

που ευθυγραμμίζονται με τα Π/Κ χαρακτηριστικά προκύπτουν από τροποποιήσεις στη μεθοδολογία 

αξιολόγησης της κατανομής στοιχείων ενεργητικού, η οποία εφαρμόζεται με συνέπεια σε όλες τις σειρές 

των αμοιβαίων κεφαλαίων. 

Οι αλλαγές αυτές δεν εκφράζουν αλλαγή της επενδυτικής στρατηγικής ή του προφίλ κινδύνου 

αυτών των επιμέρους κεφαλαίων. Επιπλέον, οι αναθεωρήσεις δεν αντιπροσωπεύουν ουσιώδη 

αλλαγή στον τρόπο διαχείρισης των επιμέρους κεφαλαίων. 

 
3. Επικαιροποίηση της αναφοράς σε «ένταση άνθρακα» διαφόρων επιμέρους κεφαλαίων 

σε «αποτύπωμα άνθρακα» 

Για λόγους αποσαφήνισης και για να εξασφαλιστεί η ευθυγράμμιση των προσεγγίσεων μεταξύ των 
σειρών των αμοιβαίων κεφαλαίων, η αναφορά στην «ένταση άνθρακα» αντικαταστάθηκε από την 
αναφορά στο «αποτύπωμα άνθρακα», κατά περίπτωση, στα προωθούμενα Π/Κ χαρακτηριστικά, στους 
δείκτες βιωσιμότητας και στα δεσμευτικά στοιχεία των επιμέρους κεφαλαίων που απαριθμούνται στον 
πίνακα 4 του παραρτήματος I. 
 
Αυτές οι αλλαγές δεν αντιπροσωπεύουν αλλαγή στην επενδυτική στρατηγική ή στο προφίλ 

κινδύνου του επιμέρους κεφαλαίου. 

4. Επικαιροποίηση των επιμέρους κεφαλαίων σταθερού εισοδήματος (τα «επιμέρους 

κεφάλαια σταθερού εισοδήματος»)  

Θα γίνουν επικαιροποιήσεις στις ΠΣΓ των επιμέρους κεφαλαίων σταθερού εισοδήματος, όπως 
περιγράφεται λεπτομερώς στον πίνακα 5 του παραρτήματος I, ώστε να ευθυγραμμιστεί περαιτέρω η 
προσέγγιση των ΠΚΔ γνωστοποιήσεων σε όλα τα προσφερόμενα προϊόντα σταθερού εισοδήματος της 
Εταιρείας Διαχείρισης και της Goldman Sachs. 
 

4.1. Επιμέρους κεφάλαια σταθερού εισοδήματος υπό το άρθρο 8 του SFDR 

Οι ΠΣΓ επικαιροποιούνται με σκοπό: 

•  την τροποποίηση των περιβαλλοντικών και κοινωνικών χαρακτηριστικών που προωθούν τα 

επιμέρους κεφάλαια σύμφωνα με την ΠΚΔ επενδυτική διαδικασία ώστε: 

o να αποκλείονται οι ακόλουθοι εκδότες/τίτλοι από το επενδυτικό φάσμα των επιμέρους 

κεφαλαίων, κατά περίπτωση: 
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▪ χρεωστικοί τίτλοι που εκδίδονται από εταιρικούς και κρατικούς εκδότες, κατά περίπτωση, 
οι οποίοι, κατά τη γνώμη του Διαχειριστή Επενδύσεων, συμμετέχουν άμεσα και/ή αντλούν 
σημαντικά έσοδα από:  

• την παραγωγή και/ή τη συμμετοχή σε αμφιλεγόμενα όπλα (συμπεριλαμβανομένων των 
πυρηνικών όπλων) για τα επιμέρους κεφάλαια που απαριθμούνται στον πίνακα 5.1· 

• την εξόρυξη και/ή την παραγωγή ορισμένων ορυκτών καυσίμων 
(συμπεριλαμβανομένου του θερμικού άνθρακα και της πετρελαιοφόρου άμμου) για τα 
επιμέρους κεφάλαια που απαριθμούνται στον πίνακα 5.1·  

• το σχιστολιθικό πετρέλαιο και φυσικό αέριο καθώς και το πετρέλαιο και φυσικό αέριο 
από την Αρκτική για τα επιμέρους κεφάλαια που απαριθμούνται στον πίνακα 5.2· 

• την παραγωγή ή την πώληση προϊόντων καπνού για τα επιμέρους κεφάλαια που 
απαριθμούνται στον πίνακα 5.1· 

• εταιρείες οι οποίες, κατά τη γνώμη του Διαχειριστή Επενδύσεων, παραβιάζουν τις δέκα 
αρχές του Παγκόσμιου Συμβολαίου των Ηνωμένων Εθνών, για τα επιμέρους κεφάλαια 
που απαριθμούνται στον πίνακα 5.3· 

• πυροβόλα όπλα, ψυχαγωγία ενηλίκων, προϊόντα γούνας και δερμάτων και τυχερά 
παιχνίδια, για τα επιμέρους κεφάλαια που απαριθμούνται στον πίνακα 5.4· 

▪  
o να τηρούνται τα ΠΚΔ κριτήρια που βασίζονται σε όρια που έχουν καθοριστεί εκ των προτέρων 

από τον Διαχειριστή Επενδύσεων κατά την αποκλειστική διακριτική του ευχέρεια και θα 

εφαρμόζονται σε δεδομένα αποκλειστικής κυριότητας και/ή δεδομένα που παρέχονται από έναν 

ή περισσότερους τρίτους προμηθευτές και συμπληρώνονται, κατά περίπτωση: 

▪ από ΠΚΔ αξιολόγηση μεγαλύτερη του 1 σύμφωνα με το αποκλειστικό σύστημα 

εσωτερικής βαθμολόγησης του Διαχειριστή Επενδύσεων για τα επιμέρους κεφάλαια 

που απαριθμούνται στον πίνακα 5.5· 

▪ από ΠΚΔ αξιολόγηση μεγαλύτερη του 1 σύμφωνα με το αποκλειστικό σύστημα 

εσωτερικής βαθμολόγησης του Διαχειριστή Επενδύσεων, υπό την προϋπόθεση, 

ωστόσο, ότι το επιμέρους κεφάλαιο μπορεί να έχει έκθεση έως 10% σε εκδότες με 

αξιολόγηση μικρότερη ή ίση του 1 για τα επιμέρους κεφάλαια που απαριθμούνται στον 

πίνακα 5.6· 

▪ από ελάχιστη βαθμολογία 50 στους αποκλειστικούς πίνακες επιδόσεων τιτλοποιημένων 

απαιτήσεων για τα επιμέρους κεφάλαια που απαριθμούνται στον πίνακα 5.7· 

▪ στοχεύοντας σε υψηλότερη περιβαλλοντική βαθμολογία (Π βαθμολογία) σε σχέση με το 

χαρτοφυλάκιο/δείκτη αναφοράς για τα επιμέρους αμοιβαία κεφάλαια που 

απαριθμούνται στον πίνακα 5.8· 

 

• την ανάλογη τροποποίηση του καταλόγου των δεικτών βιωσιμότητας και των δεσμευτικών 

στοιχείων για τη μέτρηση της επίτευξης των περιβαλλοντικών και/ή κοινωνικών χαρακτηριστικών 

που προωθούν τα επιμέρους κεφάλαια· 

• την τροποποίηση της συνεκτίμησης των ΚΔΕ από τα επιμέρους κεφάλαια σε όλους τους 

περιβαλλοντικούς και/ή κοινωνικούς πυλώνες που λαμβάνονται υπόψη ποιοτικά μέσω της 

εφαρμογής των δεσμευτικών ΠΚΔ κριτηρίων· 

• την τροποποίηση της επενδυτικής στρατηγικής των επιμέρους κεφαλαίων σε σχέση με την 

εφαρμογή: 

o των ΠΚΔ κριτηρίων σχετικά με την ενσωμάτωση των ΠΚΔ παραγόντων στο πλαίσιο της 

ερευνητικής διαδικασίας· 

o της ενεργής συμμετοχής σε εταιρικούς και κρατικούς εκδότες, κατά περίπτωση, που 

περιλαμβάνονται στα επιμέρους κεφάλαια τα οποία, κατά τη γνώμη του Διαχειριστή 

Επενδύσεων, έχουν χαμηλά ΠΚΔ διαπιστευτήρια·  

o του πλαισίου επιστασίας και 

o της ένταξης μέσω θετικής συμβολής στη βιωσιμότητα μέσω των εσόδων, κατά περίπτωση· 
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• τη θέσπιση ελάχιστων δεσμεύσεων για αειφόρες επενδύσεις για τα επιμέρους κεφάλαια που 

απαριθμούνται στον πίνακα 5.9·  

• την αναφορά ότι τα επιμέρους κεφάλαια μπορούν να χρησιμοποιούν παράγωγα χρηματοπιστωτικά 

μέσα για σκοπούς ρευστότητας, επένδυσης ή αντιστάθμισης κινδύνου και ότι, εκτός από τις 

συμφωνίες ανταλλαγής πιστωτικού κινδύνου μεμονωμένων φορέων, αυτά τα παράγωγα δεν 

χρησιμοποιούνται για την επίτευξη των περιβαλλοντικών ή κοινωνικών χαρακτηριστικών που 

προωθούνται από τα αντίστοιχα επιμέρους κεφάλαια και 

• την εισαγωγή επουσιωδών τροποποιήσεων λόγω σφαλμάτων εκ παραδρομής και/ή 

ευθυγράμμισης για λόγους συνέπειας με τις σειρές των αμοιβαίων κεφαλαίων. 

Οι αλλαγές αυτές δεν εκφράζουν αλλαγή της επενδυτικής στρατηγικής ή του προφίλ κινδύνου 
αυτών των επιμέρους κεφαλαίων. 
 

4.2. Επιμέρους κεφάλαια σταθερού εισοδήματος υπό το άρθρο 9 του SFDR 

Οι ΠΣΓ επικαιροποιούνται με σκοπό: 

• την τροποποίηση του στόχου αειφόρων επενδύσεων των επιμέρους κεφαλαίων ώστε: 

o να αποφεύγονται οι επενδύσεις σε εταιρείες οι οποίες, κατά τη γνώμη του Διαχειριστή 

Επενδύσεων, συμμετέχουν άμεσα και/ή αντλούν σημαντικά έσοδα από:  

▪ την παραγωγή και/ή τη συμμετοχή σε αμφιλεγόμενα όπλα (συμπεριλαμβανομένων των 

πυρηνικών όπλων), 

▪ την εξόρυξη και/ή την παραγωγή ορισμένων ορυκτών καυσίμων 

(συμπεριλαμβανομένων του θερμικού άνθρακα, της πετρελαιοφόρου άμμου, του 

σχιστολιθικού πετρελαίου και φυσικού αερίου, καθώς και του πετρελαίου και αερίου 

στην Αρκτική), 

▪ την παραγωγή προϊόντων καπνού,  

▪ την ψυχαγωγία ενηλίκων, 

▪ προϊόντα γούνας και δερμάτων, 

▪ πυροβόλα όπλα και 

▪ τυχερά παιχνίδια, 

o να τηρούνται τα ΠΚΔ κριτήρια που βασίζονται σε όρια που έχουν καθοριστεί εκ των προτέρων 

από τον Διαχειριστή Επενδύσεων κατά την αποκλειστική διακριτική του ευχέρεια και θα 

εφαρμόζονται σε δεδομένα αποκλειστικής κυριότητας και/ή δεδομένα που παρέχονται από έναν 

ή περισσότερους τρίτους προμηθευτές· 

• την ανάλογη τροποποίηση του καταλόγου των δεικτών βιωσιμότητας και των δεσμευτικών 

στοιχείων για τη μέτρηση της επίτευξης των στόχων αειφόρων επενδύσεων των επιμέρους 

κεφαλαίων· 

• την επικαιροποίηση της γνωστοποίησης σε σχέση με τα κριτήρια της μη πρόκλησης σημαντικής 

βλάβης του πλαισίου αειφόρων επενδύσεων του Διαχειριστή Επενδύσεων· 

• την τροποποίηση της συνεκτίμησης των ΚΔΕ από τα επιμέρους κεφάλαια σε όλους τους 

περιβαλλοντικούς και/ή κοινωνικούς πυλώνες που λαμβάνονται υπόψη ποιοτικά μέσω της 

εφαρμογής της αρχής της μη πρόκλησης σημαντικής βλάβης· 

• την τροποποίηση της επενδυτικής στρατηγικής των επιμέρους κεφαλαίων σε σχέση με την 

εφαρμογή: 

o των κριτηρίων του στόχου αειφόρων επενδύσεων σχετικά με την ενσωμάτωση των ΠΚΔ 

παραγόντων στο πλαίσιο της ερευνητικής διαδικασίας· 

o της ενεργής συμμετοχής σε εταιρικούς και κρατικούς εκδότες, κατά περίπτωση, που 

περιλαμβάνονται στα επιμέρους κεφάλαια τα οποία, κατά τη γνώμη του Διαχειριστή 

Επενδύσεων, έχουν χαμηλά ΠΚΔ διαπιστευτήρια και 

o του πλαισίου επιστασίας· 



 

 7/16 

• την αναφορά του είδους των επενδύσεων που περιλαμβάνονται στις επενδύσεις οι οποίες δεν 

χαρακτηρίζονται αειφόρες επενδύσεις (#2 Μη αειφόρες»)·  

• την εισαγωγή επουσιωδών τροποποιήσεων λόγω σφαλμάτων εκ παραδρομής και/ή 

ευθυγράμμισης για λόγους συνέπειας με τις σειρές των αμοιβαίων κεφαλαίων. 

Οι αλλαγές αυτές δεν αντιπροσωπεύουν αλλαγή της επενδυτικής στρατηγικής ή του προφίλ 
κινδύνου αυτών των επιμέρους κεφαλαίων. 
 

5. Τροποποιήσεις των ΠΣΓ των επιμέρους κεφαλαίων που υπόκεινται στο άρθρο 8 του 

κανονισμού περί γνωστοποιήσεων αειφορίας στον τομέα των χρηματοπιστωτικών 

υπηρεσιών («SFDR») 

Οι ΠΣΓ των επιμέρους κεφαλαίων που υπόκεινται στο άρθρο 8 του SFDR επικαιροποιούνται ώστε να 

αποσαφηνιστεί ότι οι εκδότες για τους οποίους λείπουν δεδομένα περιλαμβάνονται στην κατηγορία «#2 

Άλλες» στις ερωτήσεις «Ποια είναι η κατανομή των στοιχείων ενεργητικού που προγραμματίζεται γι’ 

αυτό το χρηματοπιστωτικό προϊόν;» και «Ποιες επενδύσεις περιλαμβάνονται στην κατηγορία ‘#2 Άλλες’, 

ποιος είναι ο σκοπός τους και υπάρχουν ελάχιστες περιβαλλοντικές ή κοινωνικές διασφαλίσεις;»: 

Οι αλλαγές αυτές δεν εκφράζουν αλλαγή της επενδυτικής στρατηγικής ή του προφίλ κινδύνου 

αυτών των επιμέρους κεφαλαίων. 

 
*** 

 
Λουξεμβούργο, 11 Απριλίου 2025 
Εξ ονόματος του Διοικητικού Συμβουλίου της Goldman Sachs Funds III 
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Παράρτημα I – Κατάλογος επιμέρους κεφαλαίων 
 
Πίνακας 1 – Επιμέρους κεφάλαια Enhanced Index Sustainable Equity 
 

Goldman Sachs Emerging Markets Enhanced Index Sustainable Equity 

Goldman Sachs Europe Enhanced Index Sustainable Equity 

Goldman Sachs Global Enhanced Index Sustainable Equity 

Goldman Sachs North America Enhanced Index Sustainable Equity 

 
Πίνακας 2 – Επιμέρους κεφάλαια που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής των κατευθυντήριων 
γραμμών 
 
Πίνακας 2.1 - Επιμέρους κεφάλαια που εφαρμόζουν αποκλεισμούς PAB ή αποκλεισμούς CTB 

 

Αποκλεισμοί PAB 

Goldman Sachs Europe Sustainable Equity 

Goldman Sachs Europe Sustainable Small Cap Equity 

Goldman Sachs Global Climate & Environment Equity 

Goldman Sachs Global Equity Impact Opportunities 

Goldman Sachs Global Social Impact Equity 

Goldman Sachs Global Sustainable Equity 

Goldman Sachs Corporate Green Bond 

Goldman Sachs Euro Sustainable Credit 

Goldman Sachs Euro Sustainable Credit (ex-Financials) 

Goldman Sachs Global Impact Corporate Bond 

Goldman Sachs Green Bond 

Goldman Sachs Green Bond Short Duration 

Goldman Sachs Social Bond 

Goldman Sachs Sovereign Green Bond 

Goldman Sachs USD Green Bond 

Goldman Sachs Biodiversity Bond 

Goldman Sachs Emerging Markets Enhanced Index Sustainable Equity 

Goldman Sachs Europe Enhanced Index Sustainable Equity 

Goldman Sachs Global Enhanced Index Sustainable Equity 

Goldman Sachs North America Enhanced Index Sustainable Equity 

 

Αποκλεισμοί CTB 

Goldman Sachs Global Environmental Transition Equity 

 
Πίνακας 2.2 – Επιμέρους κεφάλαια που υπόκεινται σε αύξηση των αειφόρων επενδύσεων 

 

Goldman Sachs Europe Sustainable Small Cap Equity 

Goldman Sachs Euro Sustainable Credit 

Goldman Sachs Euro Sustainable Credit (ex-Financials) 

Goldman Sachs Emerging Markets Enhanced Index Sustainable Equity 

Goldman Sachs Europe Enhanced Index Sustainable Equity 

Goldman Sachs Global Enhanced Index Sustainable Equity 
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Goldman Sachs North America Enhanced Index Sustainable Equity 

 
  



 

 10/16 

Πίνακας 3 - Επικαιροποίηση του ποσοστού των επενδύσεων που ευθυγραμμίζονται με τα Π/Κ 
χαρακτηριστικά των επιμέρους κεφαλαίων που παρουσιάζονται παρακάτω 
 

 Τρέχουσα  
ευθυγράμμιση με 
τα Π/Κ 
χαρακτηριστικά  

Επικαιροποιημένη  
ευθυγράμμιση με 
τα Π/Κ 
χαρακτηριστικά  

Τρέχουσα 
«άλλη» 
κατανομή  

Επικαιροποιη
μένη «άλλη» 
κατανομή  

Goldman Sachs Global 
Sustainable Equity 

95% 90% 5% 10% 

Goldman Sachs 
Eurozone Equity Income 

95% 90% 5% 10% 

Goldman Sachs Europe 
Equity Income 

95% 90% 5% 10% 

Goldman Sachs Europe 
Sustainable Small Cap 
Equity 

95% 90% 5% 10% 

Goldman Sachs 
Eurozone Equity 

95% 90% 5% 10% 

Goldman Sachs Europe 
Equity 

95% 90% 5% 10% 

Goldman Sachs Europe 
Sustainable Equity 

95% 90% 5% 10% 

Goldman Sachs Global 
Equity Income 

95% 90% 5% 10% 

Goldman Sachs Asian 
Debt (Hard Currency) 

95% 70% 5% 30% 

Goldman Sachs 
Emerging Markets Debt 
(Hard Currency) 

95% 70% 5% 30% 

Goldman Sachs 
Emerging Markets Debt 
(Local Bond) 

95% 70% 5% 30% 

Goldman Sachs Frontier 
Markets Debt (Hard 
Currency) 

95% 70% 5% 30% 

Goldman Sachs Europe 
High Yield (Former NN) 

90% 70% 10% 30% 

Goldman Sachs Global 
High Yield (Former NN) 

90% 70% 10% 30% 

Goldman Sachs Global 
Yield Opportunities 
(Former NN) 

80% 50% 20% 50% 

Goldman Sachs US High 
Yield 

90% 70% 10% 30% 

Goldman Sachs Euro 
Credit 

90% 70% 
συμπεριλαμβανομ
ένης δέσμευσης 

για ποσοστό 
αειφόρων 

επενδύσεων της 
τάξης του 10% 

10% 30% 

Goldman Sachs Euro 
Sustainable Credit 

90% 80% 10% 20% 

Goldman Sachs Euro 
Sustainable Credit (ex-
Financials)  

90% 80% 10% 20% 
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Goldman Sachs Global 
Investment Grade Credit 
(Former NN) 

90% 70% 
συμπεριλαμβανομ
ένης δέσμευσης 

για ποσοστό 
αειφόρων 

επενδύσεων της 
τάξης του 10% 

10% 30% 

Goldman Sachs 
Protection 

95% 70% 5% 30% 

Goldman Sachs Euro 
Short Duration Bond 

95% 70% 5% 30% 

Goldman Sachs AAA 
ABS 

95% 70% 5% 30% 

Goldman Sachs 
European ABS 

95% 70% 5% 30% 

Goldman Sachs Euro 
Bond 

95% 50% 5% 50% 

Goldman Sachs Euro 
Long Duration Bond 

95% 50% 5% 50% 

Goldman Sachs Euromix 
Bond 

95% 70% 5% 30% 

Goldman Sachs Global 
Inflation Linked Bond 

95% 70% 
συμπεριλαμβανομ
ένης δέσμευσης 

για ποσοστό 
αειφόρων 

επενδύσεων της 
τάξης του 5% 

5% 30% 

Goldman Sachs US 
Dollar Credit 

60% 70% 
συμπεριλαμβανομ
ένης δέσμευσης 

για ποσοστό 
αειφόρων 

επενδύσεων της 
τάξης του 10% 

40% 30% 

 
Πίνακας 4 - Επικαιροποίηση της αναφοράς στην «ένταση άνθρακα» σε «αποτύπωμα 
άνθρακα» 
 

Goldman Sachs Europe Sustainable Equity 

Goldman Sachs Europe Sustainable Small Cap Equity 

Goldman Sachs Global Climate & Environment Equity 

Goldman Sachs Global Equity Impact Opportunities 

Goldman Sachs Global Social Impact Equity 

Goldman Sachs Global Sustainable Equity 

Goldman Sachs Europe Equity 

Goldman Sachs Europe Equity Income 

Goldman Sachs Eurozone Equity 

Goldman Sachs Eurozone Equity Income 

 
Πίνακας 5 - Επιμέρους κεφάλαια σταθερού εισοδήματος 
 

Επιμέρους κεφάλαια άρθρου 8 του SFDR 
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Goldman Sachs Euro Short Duration Bond 

Goldman Sachs Euro Credit 

Goldman Sachs Global Investment Grade Credit (Former NN) 

Goldman Sachs US Dollar Credit 

Goldman Sachs Protection 

Goldman Sachs Global Yield Opportunities (Former NN) 

Goldman Sachs Global High Yield (Former NN) 

Goldman Sachs US High Yield 

Goldman Sachs Europe High Yield (Former NN) 

Goldman Sachs Emerging Markets Debt (Hard Currency) 

Goldman Sachs Frontier Markets Debt (Hard Currency) 

Goldman Sachs Asian Debt (Hard Currency) 

Goldman Sachs Emerging Markets Debt (Local Bond) 

Goldman Sachs Euro Long Duration Bond 

Goldman Sachs Euromix Bond 

Goldman Sachs Euro Bond 

Goldman Sachs Global Inflation Linked Bond 

Goldman Sachs AAA ABS 

Goldman Sachs European ABS 

Goldman Sachs Euro Sustainable Credit 

Goldman Sachs Euro Sustainable Credit (ex-Financials) 

 

Επιμέρους κεφάλαια άρθρου 9 του SFDR 

Goldman Sachs Corporate Green Bond 

Goldman Sachs Green Bond 

Goldman Sachs Green Bond Short Duration 

Goldman Sachs Social Bond 

Goldman Sachs Global Impact Corporate Bond 

Goldman Sachs Sovereign Green Bond 

Goldman Sachs USD Green Bond 

Goldman Sachs Biodiversity Bond 

 
Πίνακας 5.1 – Αποκλεισμοί αμφιλεγόμενων όπλων (συμπεριλαμβανομένων των πυρηνικών 
όπλων), ορισμένων ορυκτών καυσίμων (συμπεριλαμβανομένου του θερμικού άνθρακα και της 
πετρελαιοφόρου άμμου) και της παραγωγής προϊόντων καπνού 
 

Goldman Sachs Euro Short Duration Bond 

Goldman Sachs Euro Credit 

Goldman Sachs Global Investment Grade Credit (Former NN) 

Goldman Sachs US Dollar Credit 

Goldman Sachs Protection 

Goldman Sachs Global Yield Opportunities (Former NN) 

Goldman Sachs Global High Yield (Former NN) 

Goldman Sachs US High Yield 

Goldman Sachs Europe High Yield (Former NN) 

Goldman Sachs Emerging Markets Debt (Hard Currency) 
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Goldman Sachs Frontier Markets Debt (Hard Currency) 

Goldman Sachs Asian Debt (Hard Currency) 

Goldman Sachs Euro Long Duration Bond 

Goldman Sachs Euro Bond 

Goldman Sachs AAA ABS 

Goldman Sachs European ABS 

Goldman Sachs Euro Sustainable Credit 

Goldman Sachs Euro Sustainable Credit (ex-Financials) 

 
Πίνακας 5.2 – Εξόρυξη και/ή παραγωγή ορισμένων ορυκτών καυσίμων 
(συμπεριλαμβανομένων των αποκλεισμών του σχιστολιθικού πετρελαίου και φυσικού αερίου 
και του πετρελαίου και φυσικού αερίου της Αρκτικής) 
 

Goldman Sachs Euro Sustainable Credit 

Goldman Sachs Euro Sustainable Credit (ex-Financials) 

 
Πίνακας 5.3 – Αποκλεισμοί εταιρειών που παραβιάζουν τις δέκα αρχές του Παγκόσμιου 
Συμβολαίου των Ηνωμένων Εθνών 
 

Goldman Sachs Euro Short Duration Bond 

Goldman Sachs Euro Credit 

Goldman Sachs Global Investment Grade Credit (Former NN) 

Goldman Sachs US Dollar Credit 

Goldman Sachs Euro Long Duration Bond 

Goldman Sachs Euro Bond 

 
 
Πίνακας 5.4 - Αποκλεισμοί πυροβόλων όπλων, της ψυχαγωγίας ενηλίκων, προϊόντων γούνας 
και δερμάτων και τυχερών παιχνιδιών 
 

Goldman Sachs Euro Sustainable Credit 

Goldman Sachs Euro Sustainable Credit (ex-Financials) 

 
Πίνακας 5.5 - ΠΚΔ αξιολόγηση μεγαλύτερη από 1 
 

Goldman Sachs Euro Short Duration Bond 

Goldman Sachs Euro Credit 

Goldman Sachs Global Investment Grade Credit (Former NN) 

Goldman Sachs US Dollar Credit 

Goldman Sachs Protection 

Goldman Sachs Euro Long Duration Bond 

Goldman Sachs Euromix Bond 

Goldman Sachs Euro Bond 

Goldman Sachs Global Inflation Linked Bond 

Goldman Sachs Euro Sustainable Credit 

Goldman Sachs Euro Sustainable Credit (ex-Financials) 

 
Πίνακας 5.6 – ΠΚΔ αξιολόγηση μεγαλύτερη από 1, συμπεριλαμβανομένου ανοίγματος 10% σε 
εκδότες με αξιολόγηση μικρότερη ή ίση του 1 
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Goldman Sachs Global Yield Opportunities (Former NN) 

Goldman Sachs Global High Yield (Former NN) 

Goldman Sachs US High Yield 

Goldman Sachs Europe High Yield (Former NN) 

Goldman Sachs Asian Debt (Hard Currency) 

 
Πίνακας 5.7 – Πίνακας επιδόσεων τιτλοποιημένων απαιτήσεων με βαθμολογία άνω του 50 
 

Goldman Sachs AAA ABS 

Goldman Sachs European ABS 

 
Πίνακας 5.8 – Υψηλότερη περιβαλλοντική βαθμολογία (Π βαθμολογία) σε σχέση με το 
χαρτοφυλάκιο/δείκτη αναφοράς 
 

Goldman Sachs Emerging Markets Debt (Hard Currency) 

Goldman Sachs Frontier Markets Debt (Hard Currency) 

Goldman Sachs Emerging Markets Debt (Local Bond) 

 
Πίνακας 5.9 - Ελάχιστες δεσμεύσεις για αειφόρες επενδύσεις 
 

Goldman Sachs Euro Credit 10% 

Goldman Sachs Global Investment Grade Credit (Former NN) 10% 

Goldman Sachs US Dollar Credit 10% 

Goldman Sachs Global Inflation Linked Bond 5% 

 



 

 

Παράρτημα II – Γλωσσάριο καθορισμένων όρων 
 
 

«Διοικητικό Συμβούλιο» 

 

Νοείται το διοικητικό Συμβούλιο του αμοιβαίου κεφαλαίου. 

 
«Εργάσιμη Ημέρα» 
 

Νοείται κάθε ημέρα της εβδομάδας (από Δευτέρα έως Παρασκευή), 
εκτός από την Πρωτοχρονιά (1η Ιανουαρίου), τη Μεγάλη Παρασκευή, 
τη Δευτέρα του Πάσχα, τα Χριστούγεννα (25η Δεκεμβρίου) και την 
επομένη των Χριστουγέννων (26η Δεκεμβρίου). 
 

«Ημερομηνία Έναρξης 
Ισχύος» 
 

Νοείται η ημερομηνία κατά την οποία θα τεθούν σε ισχύ οι αλλαγές που 
κοινοποιούνται στην παρούσα ανακοίνωση. 
 

«Αμοιβαίο Κεφάλαιο» Νοείται η Goldman Sachs Funds III. 
 

«Goldman Sachs» 
 

Νοείται ο όμιλος Goldman Sachs Group, Inc. και οι συνδεδεμένες 
εταιρείες του. 

«Διαχειριστής 
Επενδύσεων» 

Νοούνται η Εταιρεία Διαχείρισης και/ή ο/οι Διαχειριστής/-ές 
Επενδύσεων που ορίζονται από το αμοιβαίο κεφάλαιο ή από την 
Εταιρεία Διαχείρισης για λογαριασμό του αμοιβαίου κεφαλαίου. 

 
«Εταιρεία Διαχείρισης» 

 

Νοείται η Goldman Sachs Asset Management B.V., η οντότητα που 
ενεργεί ως καθορισμένη Εταιρεία Διαχείρισης του αμοιβαίου κεφαλαίου 
κατά την έννοια του Νόμου του 2010 και στην οποία έχει ανατεθεί η 
ευθύνη για τη διαχείριση των επενδύσεων, τη διοίκηση και την εμπορική 
προώθηση (μάρκετινγκ). 

 
«Κύριες δυσμενείς 
επιπτώσεις ή ΚΔΕ» 
 

Νοούνται οι ουσιαστικές ή δυνητικά ουσιαστικές αρνητικές επιπτώσεις 
στους παράγοντες βιωσιμότητας που προκύπτουν από, επιδεινώνονται 
ή σχετίζονται άμεσα με επενδυτικές επιλογές ή συμβουλές που 
παρέχονται από νομική οντότητα. 
 

«Ενημερωτικό Δελτίο» Νοείται το ενημερωτικό δελτίο του αμοιβαίου κεφαλαίου με ημερομηνία 
Φεβρουαρίου 2025. 
 

«Μερίδια» 

 

Νοούνται τα μερίδια κάθε επιμέρους κεφαλαίου που θα προσφέρονται 
σε ονομαστική μορφή, εκτός εάν αποφασιστεί διαφορετικά από το 
Διοικητικό Συμβούλιο σύμφωνα με την ενότητα IX «Μερίδια» του 
ενημερωτικού δελτίου. 

 
«Μεριδιούχος» 
 

Νοείται κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο που κατέχει μερίδια ενός 
επιμέρους κεφαλαίου. 

«Επιστασία» 
 

Νοείται η υπεύθυνη κατανομή, διαχείριση και εποπτεία του κεφαλαίου 
για τη δημιουργία μακροπρόθεσμης αξίας για τους πελάτες και τους 
δικαιούχους, με αποτέλεσμα βιώσιμα οφέλη για την οικονομία, το 
περιβάλλον και την κοινωνία. Αυτό επιτυγχάνεται με τη συνεχή 
αξιολόγηση των εταιρικών στρατηγικών, των επενδυτικών και 
χρηματοδοτικών δραστηριοτήτων των εταιρειών, των κινήτρων 
διαχείρισης, της χρήσης πόρων, των κανονιστικών πολιτικών και των 
περιβαλλοντικών επιπτώσεων, καθώς και των συνολικών επιπτώσεων 
και της συνεργασίας με τους καταναλωτές, τους εργαζομένους και τις 
κοινότητες στις οποίες δραστηριοποιούνται με σκοπό την αξιολόγηση 
και την προώθηση της μακροπρόθεσμης δημιουργίας αξίας. Η 
αξιολόγηση και η προώθηση της αποτελεσματικής επιστασίας αποτελεί 
βασικό μέρος της επενδυτικής διαδικασίας; 
 

«Επιμέρους κεφάλαιο» Νοούνται τα αμοιβαία κεφάλαια τύπου «ομπρέλα» που είναι 
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μεμονωμένα νομικά πρόσωπα τα οποία αποτελούνται από ένα ή 
περισσότερα επιμέρους κεφάλαια. Κάθε επιμέρους κεφάλαιο έχει τον 
δικό του επενδυτικό στόχο και τη δική του επενδυτική πολιτική και 
αποτελείται από δικό του συγκεκριμένο χαρτοφυλάκιο ενεργητικού και 
παθητικού. 
 

«Κανονισμός περί 
γνωστοποιήσεων 
αειφορίας στον τομέα 
των 
χρηματοπιστωτικών 
υπηρεσιών ή SFDR» 
 

Νοείται ο κανονισμός (ΕΕ) 2019/2088 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
και του Συμβουλίου, της 27ης Νοεμβρίου 2019, περί γνωστοποιήσεων 
αειφορίας στον τομέα των χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών, όπως 
τροποποιείται κατά καιρούς. 
 

«Αειφόρες επενδύσεις» 
 

Επενδύσεις που προσδιορίζονται ως αειφόρες με βάση το πλαίσιο 
αειφόρων επενδύσεων της Εταιρείας Διαχείρισης. 

«Πλαίσιο αειφόρων 
επενδύσεων» 
 

Νοείται το πλαίσιο της Εταιρείας Διαχείρισης που χρησιμοποιείται για 
να καθοριστεί αν μια επένδυση είναι αειφόρος επένδυση σύμφωνα με 
το άρθρο 2 παράγραφος 17 του SFDR, περαιτέρω στοιχεία του οποίου 
διατίθενται δωρεάν στην καταστατική έδρα του αμοιβαίου κεφαλαίου. 
 

 


